

# 山西职业技术学院新型冠状病毒感染肺炎疫情防控 工 作 简 报

(第 1 期)

山西职业技术学院新型冠状病毒感染的  
肺炎疫情防控工作领导小组

2020 年 2 月 1 日

---

## 山西职业技术学院新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控工作全面开展、有序推进

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，学院党委、行政高度重视、密切关注疫情动态，积极贯彻落实党中央、省委省政府和省教育厅关于疫情防控工作的安排部署，第一时间成立了新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，相继召开院长办公会和党委会进行专题研究部署，组织力量对师生员工开展关于疫情防控的宣传教育，并对教职工及所有学生的假期行程进行摸排，加强各校区安全保卫、车辆出入管理和校内家属区人员管理，筹措防疫物资对校园基础设施进行全面消毒净化，制定疫情防控工作预案并安排好下一步工作，构筑了扎实的疫情防线。

1月23日，学院收到《山西省教育厅关于切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的紧急通知》（晋教办〔2020〕2号）后，快速反应，及时组建了以党委书记、院长为组长的山西职业技术学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，并认真落实省教育厅和属地街道办的相关要求，加强门禁管理，执行校外人员进出登记制度，做到校外人员来访可追溯；加强值班值守，落实24小时中层干部值班要求，保障及时应对、处理紧急情况。

1月23日，为保卫部（处）值班值勤人员配发口罩，并对各值勤点进行消毒净化，确保安保人员自身安全。

1月24日（大年三十）起，党政办每日向教育厅“日报告和零报告”，及时向上级汇报学院疫情防控动态。保卫部（处）通过信息化手段发布《山西职业技术学院春节期间安全提示》，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控以及春节期间防火防盗等注意事项进行了通告。

1月25日（大年初一），在山西省委、省政府启动重大突发公共卫生事件一级响应后，学院第一时间通过官网发布《山西职业技术学院关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的第1号通告》。

1月26日（大年初二），为进一步推进学院疫情防控工作，院长秦华伟主持召开院长办公会对疫情防控工作进行专题研究部署，副院长赤新生、李芳及相关部门负责人参加会议。会议结合教育厅和街道办文件要求，对各有关部门的工作进行了安排部署，相关部门根据疫情防控要求制定相应工作方案，并加紧落实。党政办第一时间组织摸排调查全体教职工及家属、亲戚朋友赴武汉出差、旅游情况，明确重点关注人群。后勤处认真落实会议精神，贯彻不在校人员坚决不

能返校原则，要求所有返家的食堂、维修、保洁人员主动在家隔离，做到不流动。在校从业人员必须每天测量体温，如有异常及时上报。保卫部（处）印发《关于加强疫情防控期间门禁管理的通知》，并向家属区全体住户发出了倡议书，张贴了公告，通报了注意事项并公布疫情防控排查登记电话和邮箱，进一步加大了校园内的巡视巡查力度，在学院四校区实行封闭式管理，所有通道严禁外来车辆及人员进入。同日，学生处（学工部）加紧拟定应急预案，并依托微信公众平台推送“致全院同学及家长的一封信”以及系列防疫知识。号召全体学生及家长做好自我保护，并确保将学院新的防疫工作部署传达到每一名学生和家長。在各系书记、副书记及辅导员的共同努力下，“一封信”阅读量迅速达到 1.6 万，极大地覆盖了学生和家長。同时，学生处（学工部）将微信公众平台作为师生宣传教育的前沿阵地，做好疫情防控利好消息和有效防疫方法的推送，帮助师生、家長正确认识疫情，消解恐慌情绪。

1 月 27 日，学生处（学工部）安排开展《山西职业技术学院全体在籍在册学生的赴鄂情况》统计工作，严格要求辅导员认真落实到每一个学生，不谎报、不瞒报、不漏报。学生处（学工部）根据各系反馈对学生信息进行了整理、分类、筛选。同日，院团委通过微信公众平台发布《致全体山职青年的倡议书》，号召全体职院青年不信谣，不传谣；不外出，不聚集；讲卫生，常通风；补营养，拒野味；戴口罩，重防护；有症状，早就医；多读书，多运动。

1 月 28 日，根据当前学院疫情防控形势，结合上级文件精神，学院通过官网发布《山西职业技术学院关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的第 2 号通告》。

1月29日，学院组织部为贯彻落实中央、省委关于疫情防控的决策部署，贯彻落实省委教育工委及学院党委的工作要求，印发《关于在做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中充分发挥基层党组织和党员干部“两个作用”的通知》，号召各级党组织和全体党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，团结带领广大师生，坚决打赢疫情防控阻击战。

1月30日，为全面加强学院疫情防控工作，党委书记雷承锋主持召开专题党委会对疫情防控工作进行再研究、再动员、再部署。会议集体学习了党中央关于部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作精神和中共中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》精神，集体学习了省教育厅关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作系列文件精神 and 山西省人民政府教育督导委员会办公室《关于印发〈新型冠状病毒疫情督导检查实施方案〉的通知》精神。会议研究决定，成立并完善学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组及其工作机构。领导小组下设办公室和5个工作组，分别为综合协调组、防控指导组、后勤保障组、宣传教育组和监督检查组。会议作出疫情防控的进一步部署，全体教职工一是要提高政治站位，高度重视疫情防控。二是要加强组织领导，细化夯实防控责任。三是要超前谋划，做好开学及开学后的防控工作。会议研究部署了学院疫情防控《工作预案》，将省委“严把入口关防输入，严把医治关防感染，严把扩散关防蔓延，严把集聚关防失控，严把宣传关防恐慌”的要求贯穿始终，坚持问题导向，重点强化学院防控工作中存在的薄弱环节，从四校区管理、师生及校内有关人员情况摸底、防疫物资储备、软硬件配备、与

社区街道联防联控、宣传教育等方面着手，构建科学有效的防控工作体系，并从严抓好《工作预案》的贯彻落实。会后，党委书记雷承锋、院长秦华伟还参加了省教育厅视频会议，明确了下一步疫情防控的重点工作。

根据党委会精神及省教育厅、社区、街道联防联控要求，保卫部（处）进一步完善防控措施，严禁外来人员及车辆进入校园，在四校区门口及教学楼、办公楼等区域分类设置了提示牌，配备测温枪，对进入校区人员进行体温检测，未出现体温异常方可进入校园；积极与属地社区、街道联防联控；进一步加强对校区内住户的管理服务，建立微信群，及时发布学院及社区、街道疫情防控通知要求；起草制订开学后门禁管理工作预案；切实做好自身防护，制定《关于疫情防控期间门卫管理办法》，做好保卫干部及安保人员每日体温检测，细化了警务室消毒、密切接触后处置方法等内部防控措施；积极筹措防控物资，得到校友和周边联防联控单位大力支持，获得了无偿捐赠的口罩 200 个及部分消毒设备。

根据省教育厅文件精神，学院疫情防控办通过学院官网发布《山西职业技术学院关于推迟 2020 年春季学期开学时间的通知》，并对全院教职工的寒假行程进行了再摸排，特别是对教职工的省外行程进行了详细准确的统计，力求做到一个不少，一个不漏，同时根据教育厅视频会议的要求，疫情防控办联合学生处、教务处、后勤处、保卫处共同制定了《山西职业技术学院延迟开学工作预案》，全面统筹协调各工作组、各相关部门按照工作预案开展相关工作，上述各项工作均按照教育厅要求准时上报。

根据学院《延迟开学工作预案》，各相关部门积极加紧落实。学生处（学工部）制定《学生新型冠状病毒肺炎疫情

防控工作预案》及《学生延期开学工作预案》，并第一时间安排部署各系延迟开学的各项工作。教务处就延迟开学期间的教育教学工作进行细致安排，首先是充分利用网络教学资源 and 学院智慧教学平台，采用线上教学，提前部署选择教学内容和教学安排，确保教学计划如期实施。主要采用以下几种方式：一是利用学院智慧教学平台现有资源建课，二是选择使用网络优质慕课，三是利用智慧教学系统开展直播授课。通识选修课利用学院智慧教学平台中尔雅通识课，采用纯网络式自主学习模式。其次是利用蘑菇钉实习管理系统加强三年级学生顶岗实习管理，组织各系对顶岗实习学生进行摸底，全面掌握顶岗实习学生状态，做到了情况明底数清。同时对各系提出明确要求，在疫情未得到有效控制前，在岗实习学生仍在原单位岗位实习，对于在春节期间返家的实习生，在疫情未得到有效控制前不得返工，返工时间等待学院通知。各系要与实习企业进行充分沟通，加强对实习生的安全教育管理和疫情防控，确保实习安全。

1月31日，学生处（学工部）进一步强化对学生安全的管理，从多方面多角度梳理学生的信息，并将重点学生分类管控。要求各系随时汇报和反馈学生信息。后勤处制定《新型冠状病毒防控应急预案》，在社会应急物资供给吃紧的情况下，配合党政办、学生处、保卫处，进行了亟需应急物资的统计，并设法做好84消毒液、喷壶、口罩等疫情预防应急物资的筹措储备工作。并对四校区办公楼、值班室、卫生间、水房、家属区楼道等进行定期消毒作业，形成记录台帐。

2月1日，学院纪委下发了《中共山西职业技术学院纪律检查委员会关于严明新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作纪律的通知》；学生处心理健康教育中心在微信公众号

中发表了《让健康心态成为预防疫情的“心理口罩”》，对学生自助进行心理防护提供了指导；学生处应教育厅要求，对全校 13699 名学生分类建立了 4 种 6 类数据库，对不同学生进行分类管理，确保一人一策。同时向教育厅汇报了相关学生数据，对各系部部署了每日汇报学生异常动态的工作新要求。

目前，疫情防控形势依然严峻，我们必须继续保持极高的政治站位，科学的防控态度，较真的工作作风，务实的应急机制才能打赢这场防疫战。